

Ο Φώτης Χαραλαμπίδης σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα

Επιτέλους κάποιος που φοράει παντελόνια...

... Και δεν κοροϊδεύει τον κόσμο, που σέβεται τον εαυτό του... και μπορεί να κοιτάξει στον καθρέπτη... Έμεινε όρθια.

Σταθερή σ' αυτά που πιστεύει και δεν τα παζαρεύει για μια καρέκλα.

Αντέξε στις αφόρητες πιέσεις.

Δύο ώρες την παρακαλούσε ο Γιώργος Παπανδρέου.

Εκεί και ο Ευάγγελος Βενιζέλος που εκβίαζε με τα γνωστά περί καταστροφής της χώρας. Η Λούκα Κατσέλη είπε το μεγάλο "ΟΧΙ". Οι άλλοι 153 βουλευτές υπέκυψαν στον τρομοκρατικό εκβιασμό του αντιπροέδρου Ε. Βενιζέλου. Και προτίμησαν να... σώσουν την Ελλάδα, λες και η Λούκα Κατσέλη δεν θέλει να σωθεί...

Ξέρει όμως ότι μ' αυτήν την πολιτική και την παράδοση στους δανειστές, σωτηρία δεν υπάρχει.

Το παραδέχθηκε και η Βάσω Παπανδρέου. Αλλά ψήφισε για μία ακόμη... τελευταία φορά.

Η ψηφοφορία (για το Πολυνομοσχέδιο και ειδικά για το άρθρο 37) της Πέμπτης 20 Οκτωβρίου 2011, απέδειξε ότι το οικονομικό έλλειμμα δεν είναι το μόνο.

Λείπουν και τα... σόβρακα...

e - Κράξιμο

Τους πρώτους μήνες της πρωθυπουργίας του Γιώργου Παπανδρέου έπαιρνε στο email του περισσότερα από 1.000 μηνύματα την εβδομάδα. Συνέστησε μάλιστα και ειδική ομάδα για την επεξεργασία των ζητημάτων που έθεταν οι πολίτες και τη διαβίβασή τους στα υπουργεία και τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες.

Τους τελευταίους μήνες, ο φόρτος του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου έχει αυξηθεί, αλλά τα μηνύματα δεν έχουν ούτε προτάσεις, ούτε παρατηρήσεις, ούτε καν ερωτήματα.

Μόνον βαριές προσωπικές μομφές κατά του Έλληνα πρωθυπουργού και συχνά ύβρεις.

Και το πιο εντυπωσιακό είναι ότι οι αποστολές δεν έχουν καλυμμένες τις διευθύνσεις τους, ενώ πολλοί υπογράφουν και επώνυμα.

Τούνελ πενταετίας με τη... βούλα

Η έκθεση της Τρόικας δείχνει ότι ως το 2015 η ελληνική οικονομία θα δοκιμάζεται... Μια Ελλάδα ανεργίας, φτώχειας και ενός μπαράζ εισηπρακτικών μέτρων 70 δις ευρώ, χωρίς τέλος και έλεος, περιγράφει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην έκθεσή της, για την αξιολόγηση της Ελλάδος. Το Μνημόνιο οδηγεί έως το 2013, έτος το οποίο φαίνεται ότι θα είναι το χειρότερο για την ελληνική κοινωνία και τους εργαζομένους, σε χαμένες μισθών αξίας 10,3 δις ευρώ και μικρότερη κατανάλωση κατά 12 δις ευρώ, η οποία στραγγίζει την αγορά. Είναι το αποτέλεσμα των αλληπαλλήλων μέτρων αξίας 70 δις ευρώ, που θα επιβληθούν στην τετραετία του Μνημονίου, για να μειωθεί το έλλειμμα κατά 29,8 δις ευρώ...



Το τέλος μιας φιλίας

Αν δεν ήταν ο κινηματογράφος, δεν θα είχαμε τις ωραίες ατάκες. Στο τέλος της ταινίας "Καζαμπλάνκα", την ώρα που το αεροπλάνο με την Ίνγκριντ Μπέργκμαν απογειώνεται, ο Χάμφρεϊ Μπόγκαρτ γυρίζει στον Γάλλο λοχαγό Ανρί και του λέει: "Είναι η αρχή μιας ωραίας φιλίας..."

Ε, λοιπόν, φαίνεται - σύμφωνα με όλους τις υπάρχουσες ενδείξεις - ότι για μια φορά τα φαινόμενα δεν απατούν και η πολιτική δεν είναι θέατρο. Το τελευταίο ραντεβού μετά τηλεφωνήματος μεταξύ Γιώργου Παπανδρέου και Αντώνη Σαμαρά, είναι μάλλον το τέλος μιας φιλίας.

Λίγο η συγκατοίκηση στο Κολέγιο

Άμχερστ στα φοιτητικά τους χρόνια, λίγο οι κοινωνικοταξικοί συγχρωτισμοί, λίγο η διαμονή στα βόρεια προάστια, Παπανδρέου και Σαμαράς είχαν μια πρωτοφανή άνεση για τα δεδομένα του δικομματισμού. Εξ ου και τα τηλεφωνήματα -που τους τελευταίους 20 μήνες ήταν περισσότερα από αυτά που ανακοινώθηκαν ή οι εμπιστευτικές κουβέντες. Αυτά όμως τέλειωσαν. Η τελευταία συνάντηση χαρακτηρίστηκε από έλλειμμα εμπιστοσύνης.

Κακά παραδείγματα

Αυτοί που υποτίθεται ότι πρέπει να είναι σε θέση να εμπνεύσουν την ελληνική κοινωνία, δίνουν με τις πρωτοβουλίες τους το κακό παράδειγμα. Οι δικαστικοί λειτουργοί οργανώνουν απεργιακές κινητοποιήσεις, που αναμένεται να κάνουν ακόμα πιο προβληματική την απόδοση της ελληνικής δικαιοσύνης.

Διαμαρτύρονται για την περικοπή των αποδοχών τους και το "πάγωμα" της καταβολής αναδρομικών, της τάξεως των 300 εκατομμυρίων ευρώ, που αποτελούν μέρος του "πακέτου" παροχών ύψους 1 δις ευρώ που τους έδωσε η κυβέρνηση Κώστα Καραμανλή σε περίοδο δημοσιονομικού εκτροχιασμού. Ο τρόπος λειτουργίας της Ελληνικής Δικαιοσύνης αποτελεί, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των εκπροσώπων των πιστωτών του Ελληνικού Δημοσίου, εμπόδιο στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Ελλάδος. Οι δικαστικοί λειτουργοί, αντί να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να συμβάλουν στην αντιμετώπιση της κρίσης, στην κλιμάκωση της οποίας συνέβαλαν με τα λάθη και τις παραλείψεις τους, οργανώνουν διεκδικητικούς αγώνες σε συνθήκες δημοσιονομικού και οικονομικού χάος. Αρνητικό είναι το μήνυμα που στέλνει στο λαό και η Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος. Οι ιεράρχες διαμαρτύρονται για την κυβερνητική πολιτική και φτάνουν στο σημείο να καταγγέλουν τη φοροδιαφυγή, η οποία είναι θεσμοθετημένη για μεγάλο τμήμα της εκκλησιαστικής περιουσίας.

Δεν είναι η ώρα της εύκολης κριτι-



κής, αλλά της κοινωνικής παρέμβασης, με ανιδιοτέλεια, δυναμισμό και αποτελεσματικότητα.



Εξάμηνο διάλυσης

Η Ελλάδα έχει μπροστά της ένα εξάμηνο οικονομικής, κοινωνικής και πολιτικής διάλυσης. Έχουν δημιουργηθεί οι προϋποθέσεις για δραματική επιδείνωση της κατάστασης σε όλους τους τομείς. Αυτοί που θεωρούν ότι έχουν φτάσει στο χειρότερο σημείο της κρίσης και πρόκειται να εκδηλωθεί κάποια βελτίωση στο άμεσο μέλλον, δεν έχουν καταλάβει τι συμβαίνει. Η οικονομική πολιτική που εφαρμόζεται είναι αδιέξοδη. Με τα μέτρα που παίρνονται διαλύουν την πραγματική οικονομία, για να εξασφαλίσουν τη δόση συντήρησης του γραφειοκρατικού μηχανισμού που οδήγησε στο σημερινό αδιέξοδο. Από το Νοέμβριο αρχίζει η εφαρμογή ισοπεδωτικών οικονομικών μέτρων, που θα οδηγήσουν σε βαθύτερη ύφεση.

Σχέδιο "Ηγεμών"

Οι εταίροι μας στην Ευρωζώνη, εκτός από το "κούρεμα" του ελληνικού χρέους, θα αποφασίσουν και κάτι άλλο, που η κυβέρνηση και ο Γιώργος Παπανδρέου, δεν έχουν άλλη λύση, εκτός του να το δεχθούν. Θα αποφασίσουν δηλαδή, ότι αφ' ής στιγμής η ελληνική κυβέρνηση απέτυχε να μεταρρυθμίσει το κράτος επί δύο χρόνια, το ρόλο της κυβέρνησης θα αναλάβουν οι Ευρωπαίοι. Σε όλα τα επίπεδα, μάλιστα, πρόκειται για το περίφημο "Σχέδιο Ηγεμών", το οποίο είναι έτοιμο και προς απόφαση και προς εφαρμογή... Το εν λόγω σχέδιο, με το οποίο θα προβλέπεται η εκχώρηση πολλών αρμοδιοτήτων του κράτους και της εκάστοτε κυβέρνησης σε τεχνο-

κράτες από την Ευρώπη, στηρίζεται στην απόφαση πολλών χωρών (Γερμανία, Ολλανδία, Αυστρία, Φινλανδία κ.ά.) να μη "χαρίσουν" τα χρήματά τους στην Ελλάδα, αλλά να δοθεί η αίσθηση ότι "μπαίνει οριστικά πάτος στο βαρέλι", ότι "τα χρήματα αυτά, όσα κι αν είναι, δεν πρέπει να περιέχουν επενδυτικό ρίσκο". Κρίσιμο ρόλο στο "Σχέδιο Ηγεμών" θα παίξει ο Χορστ Ράιχενμπαχ, ο Ευρωπαίος τεχνοκράτης, που έχει ήδη εγκατασταθεί στην Ελλάδα, για να "ξεκολλήσει" από τα γρανάζια της ελληνικής γραφειοκρατίας το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) και να τονωθεί λίγο η επενδυτική κίνηση από διαθέσιμα χρήματα που... κοιμούνται.

